

Обращение районного совещания по сельскому хозяйству

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА

Выполняя исторические решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, в развитии общественного животноводства в колхозах и другие, колхозники Первомайского района добились в 1940 году некоторых успехов в развитии сельского хозяйства.

Досрочно выполнен колхозами план сдачи зерна государству, более организованно проведены посевные и уборочные работы, выросло число животноводческих ферм и поголовье продуктивного скота.

Целый ряд колхозов района получили неплохой урожай. Б. Макателемский колхоз «Ягай» с площади 911 гектаров снял средний урожай зерновых по 9,2 центн. с га, а по ржи 11,2 центн. Звено тов. Ермачковой этого колхоза получила урожай пшеницы 20,3 центн. с гектара. М. Макателемский колхоз «Новая жизнь» получил урожай зерновых 8,15 центн. с га, Рогожский имени Чапаева — 10,4 центн. Значительно выше, чем в 1939 году получена урожайность по отдельным культурам. Каналгусский колхоз «Новая заря», например, снял средний урожай проса 15,1 центн. с га, колхоз «XVI лет Октября», Успенского сельсовета, озимой ржи и пшеницы получил по 14,3 центн. с га. В числе передовых колхозов по урожайности относятся такие колхозы: Родниковский «Объединение», Н. Петровский имени ОГПУ, Мазинский им. Бирова.

Хорошие показатели имеют ся и в отрасли животноводства. Свиноводство Художинского колхоза «Заря» тов. Ватрунина от восьми свиноматок получила и сохранила 124 поросенка. Кошелихинский колхоз «Красный Октябрь» получил валовой доход от реализации продукции животноводства 24,4 тыс. руб.

Эти достижения передовиков сельского хозяйства нашего района ярко подтверждают, какие имеются неограниченные возможности в условиях колхозного строя к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства.

Значительные успехи в своей работе имеют отдельные тракторные отряды и работники МТС. Тракторный отряд № 1, бригадир т. Кадашников, выполнил годовой план тракторных работ на 119 проц. Тракторист т. Панин при норме 450 га выработал за лето на колесном тракторе 482 га, т. Ермохин вместо 500 га вспахал 668. Комбайнерка т. Майорова выработала на комбайне 300 га, плановое задание 250 га.

Колхозами района проделана большая работа по устройству водоемов. За год построено 14 прудов вновь и 22 отремонтировано старых.

Однако район в сельском хозяйстве имеет еще огромные

недостатки. До сих пор мы миримся с наличием большого количества отстающих колхозов, в результате чего средний урожай по району получили очень низкий. Особенно плохо работали в прошлом году колхозы: Юрьевский имени Буденного, Кошелихинский имени Чкалова, Бабинский «Борец за социализм», Крамзинский «VI съезд Советов», Хозинский имени XVIII партсъезда и другие. Руководители этих колхозов заняли примеренческую позицию в отношении лодырей, прогульчиков — нарушителей трудовой дисциплины, допустили текучесть колхозных кадров, недопустимо затягивали проведение важнейших сельскохозяйственных работ.

Не справилась с возложенными задачами и машино-тракторная станция. План тракторных работ и комбайновой уборки не выполнены. Руководство МТС слабо занималось выращиванием кадров, допускало огромные простои тракторов, не организовало планово-предупредительного ремонта машин.

В 1940 году район также не выполнил план развития животноводства ни по одному виду скота. Допущен большой падеж молодняка и абортывание конематок.

Все это явилось результатом отсутствия должного внимания вопросам развития животноводства со стороны ветеринарно-зоотехнического персонала райсо, сельсоветов и руководителей колхозов.

До сих пор не уделено достаточного внимания садоводству в районе. Из 31 колхозного сада огорожено только 13.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, районное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства района добиться в 1941 году решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства и обеспечить получение урожая зерновых культур не менее 13 центн. с гектара, картофеля 130 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

Провести сев зерновых в 7—8 дней, подъем чистых паров до 10-го июня, подъем зяби до 1-го октября.

Полностью засыпать и подготовить семена к 15 февраля — дню открытия XVIII партийной конференции, выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта, составить производственные планы к 25 февраля.

Полностью изжить обезличку в уходе за конем и безответственное отношение в его эксплуатации. Обеспечить своевременную подготовку к весеннему севу.

В каждом колхозе организовать стахановские школы, построив их работу таким образом, чтобы опыт передовиков сельского хозяйства, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими

в практической работе.

Особое внимание должно быть сосредоточено на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, на борьбу с лодырями, прогульщиками, дезорганизаторами колхозного производства. Каждый случай нарушения трудовой дисциплины не может быть оставлен без обсуждения на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать в колхозах звеньевую систему организации труда, строго применять индивидуальную сдельщину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, неуклонно выполнять п. 15 устава сельхозартеля.

Исключительное внимание уделить вопросам выполнения решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний годовой удой коровы на колхозных фермах до 2.000 литров.

Установить на каждой ферме твердый распорядок дня, перевести всех работников животноводства на сдельную оплату труда, установить задания по надою молока от каждой коровы. Организовать кормление скота по нормам, в зависимости от продуктивности животных. Создать постоянные, устойчивые кадры животноводства. Вести повседневную работу по повышению квалификации, поднятию политического и культурного уровня их.

Полностью сохранить приплод телят и получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят. Организовать и в срок провести случную кампанию, полностью изжить яловость коров, получить не менее 80 жеребят от каждой 100 конематок.

Обратить особое внимание на создание твердой кормовой базы. Полностью выполнить план посева кормовых культур каждым колхозом, для чего своевременно заготовить необходимое количество семян. Весной 1941 года провести все намеченные мероприятия по улучшению лугов и пастбищ.

Соревнование работников амбулатории

Вступая в социалистическое соревнование им. XVIII партийной конференции, регистраторша П. Я. Квадрова взяла обязательство регулярно проводить занятия с санитарками по ознакомлению их с заразными болезнями, уходу за больными, как уберечь себя от заражения и др. 8 февраля состоялось уже первое занятие. Все работницы-санитарки дали обещание к открытию парткон-

ференции сдать технициум по санитарному делу.

Зубной врач т. Гиацинтова взяла обязательство проводить профилактическую работу на ул. М. Горького и своевременно оказывать помощь больным на дому. Врач т. Ершова обязалась к XVIII конференции ВКП(б) провести сдачу норм на значок ГСО среди работников санитарии.

В течение зимнего периода заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов с тем, чтобы обеспечить своевременное выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Машино-тракторная станция должна обеспечить окончание ремонта тракторов и прицепных орудий не позднее 15 го марта. Подготовить к весеннему севу кадры. Полностью завести горючее и смазочное на период весенних работ. Организовать тщательный технический уход за машинами, не допуская аварий и простоев. В 1941 году обеспечить выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га и на комбайн не менее 250 га.

Совещание одобряет замечательную инициативу Б. Макателемского колхоза «Ягай» и Обуховского «Красный борец», выделивших фонды зерна для оказания помощи в засыпке семян особо нуждающимся колхозам. Рекомендовать всем колхозам района, имеющим излишки семян, последовать этому примеру.

В 1941 году обеспечить выполнение мероприятий по развитию садоводства в районе, обратив внимание на посадку плодовых деревьев вокруг домов колхозников.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять обязательства по сдаче государству хлеба, овощей, мяса, масла, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и колхозником.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена со звеном, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства и работниками МТС.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочно и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилируем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», неиспользуемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС)

Пленум ЦК КП(б) Литвы

Состоялся первый пленум нового состава Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) Литвы.

Первым секретарем ЦК избран тов. Снекус.

Пленум избрал делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

В. И.

(ТАСС)

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении решения бюро обкома ВКП(б) от 10 сентября 1940 г. «О ходе подготовки к ВСХВ 1941 года».

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что подготовка к Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года идет в области крайне неудовлетворительно. На 1 февраля с. г. районами представлены документы всего лишь на 2.700 участников. Б. Мурашкинский, Борский, Вознесенский, Дивеевский, Лысковский районы не представили документов ни на одного кандидата в участники выставки. Очень мало кандидатов оформили Выксунский, Семеновский, Ляховский и Воскресенский районы. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов самоустранились от работы по выявлению, отбору и представлению участников выставки и пустили это дело на самотек.

Бюро обкома ВКП(б) обязало председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) принять меры к немедленному исправлению положения с от-

бором и оформлением кандидатов в участники ВСХВ, обсудить вопрос о подготовке к ВСХВ на заседаниях исполкомов райсоветов, на собраниях колхозных и сельских территориальных первичных парторганизаций и правлениях колхозов, широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников по подготовке к выставке, организовать повседневный контроль за быстрым оформлением документов на кандидатов в участники ВСХВ и обеспечить представление в обко материалов на них не позднее 20 февраля сего года.

Начальнику обко т. Мамаеву предложено обеспечить оформление документов на всех кандидатов в участники выставки и представить их на утверждение Главвыставкома не позднее 1 марта с. г., а также принять меры к оформлению документов на передовые районы и МТС области, которые по результатам своей работы имеют право быть участниками выставки.



Переселенцы из Пензенской области колхозники сельхозартели «Партизан» (Бикинский район, Хабаровский край — участник ВСХВ 1940 года Е. В. Кравченко (слева) и Е. П. Гапоненко ремонтируют тракторную селлку.

Фото В. Байдалова. Фото ТАСС.

Отношусь к делу с любовью

Работаю на МТФ телятницей с февраля прошлого года. В начале я приняла 9 телят. Многие из них были слабой упитанности. За ними пришлось организовать особый уход. Этим самым я сохранила весь молодняк и довела его до средней упитанности.

Осенью 1940 г. при комплектовании фермы мне дали на воспитание еще 9 телят. Теперь их у меня 18. За телятами требуется большой уход, но это не страшит меня. К доверенному делу я отношусь с большой любовью.

Вступая в социалистическое соревнование им. XVIII партконференции, я дала обязательство к 15 марта дело на ферме поставить так, чтобы весь скот, особенно молодняк, был хорошей упитанности, содержался в чистоте.

А. В. Порядникова. Телятница М. Макалемского колхоза «Новая жизнь».

М. Смагин.

Опыт передовиков сделать достоянием всего коллектива

Цилиндровый цех, Первомайского завода, в 1941 году стал работать значительно лучше. Выпуск годной продукции за последнее время увеличился против прошлого года в полтора раза. В связи с развернувшимся в цехе соревнованием в честь XVIII партийной конференции повысилась производительность труда на каждом участке.

Наряду с этим цех имеет еще ряд недостатков. Ненормальная деятельность цилиндрового цеха происходит исключительно от нерегулярного снабжения его такими материалами, как прокладкой и воротниками, метизными изделиями. Большое значение имеет также качество полуфабриката (цилиндры, крышка, поршень и т. п.).

Цилиндровый цех соревнуется с поставщиком полуфабри-

катов — литейным цехом. Этот цех, надо сказать, плохо выполняет пункт договора в части качества продукции. При механической обработке цилиндров, особенно 10-дюймовых, и других деталей получается высокий процент брака. Вследствие чего станки много времени работают непроизводительно.

Для того, чтобы цилиндровый цех выполнял производственную программу, требуется бесперебойное снабжение воротниками, прокладкой, метизными изделиями (болты, шпилька, гайки и др.) и режущим инструментом.

Коллектив литейного цеха должен принять все, от него зависящие, меры к улучшению качества продукции. Социалистический договор надо выполнять не только количественно, но и качественно.

Комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии

15 КИЛОМЕТРОВ ЗА 1 ЧАС 55 МИНУТ

Старт дан. Команда девушек комсомолок организации Сатисского лесопункта тт. Кутяева, Киреева, Самарина и Максимова под командой Е. Козликовой дружно пошли в поход.

Команде предстояло пройти маршем за три с половиной часа 15 километров. Но девушки решили это расстояние покрыть за 2 часа. И действи-

тельно через 1 час 55 минут команда уже была у финиша. Время по пешему переходу ими было сэкономлено больше чем на полтора часа.

— Проведение комсомольского кросса, — заявляют участники соревнования, — является нашим подарком в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Ни одного отстающего

М. Макалемская первичная комсомольская организация показала в лыжном соревновании имени XXIII годовщины Красной Армии умелую организованность и отличную подготовку.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Вечкаева к началу кросса провела с комсомольцами ряд тренировочных занятий. Это обеспечило им в соревнованиях полностью сдать нормативы комплекса ГТО I ступени по пешему переходу.

Команда девушек 15-километровый маршевый поход проделала за 2 часа 10 мин. — на

1 ч. 20 мин. раньше срока, предусмотренного по нормативам.

На 1 ч. 20 мин. раньше положенного времени закончила пеший поход команда ребят. 25 километров ими пройдено за 3 часа 40 мин.

Не плохие показатели дали 5 команд лыжников. 10 километров они прошли по пересеченной местности за 1 ч. и 1 ч. 3 мин. Первые в кроссе заняли места И. Н. Шадрин, В. Ф. Верещагин, В. А. Шадрин и др.

В пути не было ни одного отстающего. Каждый сдал нормы на отлично.

Соревнование прошло организованно

Четыре команды учащихся Б. Макалемской средней школы приняли участие в кроссе им. XXIII годовщины Красной Армии. Все члены команд, явившись аккуратно к назначенному времени, организованно выступили в поход. Несмотря на сильный мороз и ветер, 2 команды девушек дистанцию

в 15 километров прошли за 2 часа 35 мин. Поход прошел организованно.

На 1 ч. 42 минуты раньше закончили 25-километровый маршевый поход 2 команды ребят. Такие же результаты в пешем соревновании дали комсомольцы колхозной организации.

Нормы сдали на отлично

Комсомольцы с. Лапши приняли активное участие во Всесоюзном кроссе им. XXIII годовщины Красной Армии.

6 февраля 2 пеших команды девушек и ребят стартовали на дистанции 15 и 25 километров. В маршевом походе комсомольцы показали свою вынос-

ливость и силу. Команда девушек расстояние в 15 километров прошла за 2 ч. 10 мин. Больше 6 километров в час делали в походе ребята. 25 километров ими пройдено за 4 часа, вместо 5 часов по нормам.

Обе команды нормы сдали на отлично.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ОБРАЗЦОВУЮ ГРУППУ САМОЗАЩИТЫ

Колхоз имени 15-летия РККА, Клинского района, Московской области, участвовал в VII всесоюзных химических соревнованиях и по группе колхозов завоевал первое место. Учение по противовоздушной обороне группа самозащиты этого колхоза провела образцово.

Учение протекало в условиях, близких к действительной боевой обстановке. В колхозе есть заброшенный, нежилой дом. Внутри этого дома посредники создали очаг пожара.

Бойцы пожарного звена с первой минуты начали действовать четко и слаженно. Успешно применяя воду, песок и даже собственные куртки, они потушили пожар за шесть минут.

Стойкими отравляющими веществами в колхозе было «заражено» 700 квадратных метров площади и сельскохозяйственные машины. Бойцы химического звена быстро приступили к дегазации. Металлические части сельскохозяйственных машин были протерты

керосином и бензином, а деревянные — продегазированы кашницей хлорной извести.

Санитарное звено грамотно и быстро оказало первую помощь трем «пострадавшим». Работе всех звеньев посредники дали оценку «отлично».

Такой высокой оценки группа самозащиты колхоза имени 15-летия РККА добилась благодаря тому, что она провела много тренировочных занятий, все время повышая свою боевую выучку.

Иногда осоавиахимовские организации, создав группу самозащиты, сразу же назначают общегрупповые учения. Такой путь порочен. В этих случаях бойцы берутся за дело с большим подъемом, но, не имея достаточной подготовки, действуют неграмотно, в решительную минуту теряются, не могут произвести химическую разведку и установить характер отравляющих веществ, оказать помощь пострадавшим.

Осоавиахимовская организация колхоза имени 15-летия

РККА поступила по-другому. Занятия в своей группе самозащиты она начала с одиночного обучения бойцов: Инструктора учили каждого бойца пользоваться приборами, экономно расходовать силы. Часто проводились занятия с отдельными звеньями. На этих занятиях бойцы привыкли выполнять свои обязанности четко, быстро и решительно.

Только после того как бойцы уже знали, что им нужно делать и как надо работать в очаге поражения, здесь стали проводить тренировочные занятия со всей группой. Занятия с каждым разом усложнялись. Сегодня бойцы и командиры привыкли работать в одних условиях, завтра — в других.

Такая учеба крайне полезна, и ее следует рекомендовать всем группам самозащиты. Натренированной таким путем группе самозащиты нестрашны никакие неожиданности. В любой обстановке она сможет быстро ориентироваться, принять самые решительные меры, чтобы успешно выполнить любое задание по противовоздушной обороне.

Во время походов бойцы группы самозащиты, все колхозники учатся в совершенстве пользоваться противогазом.

Большую роль в тренировке бойцов групп самозащиты играют походы в противогаз. Они вырабатывают у людей не только навыки в пользовании противогазом, но и нужные для бойца боевые качества: выносливость, строгую воинскую дисциплину, четкость в выполнении приказов.

Воздушный налет «противника» может застать человека дома, в поле, на работе.

Во всех этих случаях трудящимся надо уметь принимать быстрые решения, а главное — правильно пользоваться хотя бы простейшими средствами противовоздушной и противохимической защиты (противогазми, перевязочными и противохимическими пакетами, подручными средствами тушения пожаров).

В колхозе имени 15-летия РККА походы в противогаз вошли в систему. Проводятся они летом, зимой, по пересеченной местности, на расстоянии от 5 до 20 километров.

За образцовую работу в области ПВО колхоз имени 15-летия РККА утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году.

С. Виноградов.

За отв. редактора
М. ХАБАЛОВ.

ШКОЛА ФЗО № 4

при Первомайском металлургическом заводе

принимает заказы на механическую обработку и отливку различных деталей к селькам, жнейкам, молотилкам, веялкам и другим машинам промышленного типа.

Просьба ко всем колхозам и организациям района с заказами обращаться

ПО АДРЕСУ: Первомайск, бывший пионерский клуб.

Дирекция.